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Τετραπλός Ροταριανός Έλεγχος 
Ροταριανοί συνάδελφοι και φίλοι, για περισσότερα από 100 χρόνια οι βασικές αρχές του Ρόταρυ αποτελούν το 

οικοδόμημα πάνω στο στηρίζεται για να παρέχει ανθρωπιστικές υπηρεσίες, προωθώντας τη καλή θέληση και 

την ειρήνη στον κόσμο.  

Μεταξύ άλλων πρεσβεύει την εφαρμογή υψηλών ηθικών αρχών σε κάθε εκδήλωση, ατομική, κοινωνική και 

επαγγελματική. Το 1943 το Διεθνές Ρόταρυ υιοθέτησε τον Τετραπλό Ροταριανό Έλεγχο. Αποτελεί τον κώδικα 

ελέγχου της επαγγελματικής, επιχειρηματικής και ηθικής συμπεριφοράς του κάθε Ροταριανού. Παροτρύνει 

τους Ροταριανούς να κατεβαίνουν στο βάθος της συνειδήσεώς τους και να θέτουν συνεχώς στον εαυτό τους 

τα παρακάτω ερωτήματα: 

Κάθε σκέψη, λόγος ή πράξη: 

 Ανταποκρίνεται στην αλήθεια;  

 Είναι δίκαιη προς όλους; 

 Ενισχύει την καλή θέληση και τη φιλία; 

 Είναι ωφέλιμη; 

Ο κώδικας αυτός εμπνεύστηκε από τον Ροτ. Hebert J. Taylor to 1932, για να ενισχύσει την επαγγελματική του 

θέση έναντι του ανταγωνισμού, μέσω της ορθής συμπεριφοράς. Ο Taylor έγινε Πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ 

τη περίοδο 1954-1955.  

Πως ερμηνεύεται όμως αυτός ο τετραπλός έλεγχος: Η Αλήθεια μας απελευθερώνει από τα δεσμά του εγωι-

σμού, από την απατηλή εξύψωση του εαυτού μας έναντι των συνανθρώπων μας. Το Δίκαιο, στη προκειμένη 

περίπτωση το «άγραφο δίκαιο», είναι ένα σύνολο άγραφων κανόνων που ρυθμίζει τις σχέσεις των ανθρώπων 

που ζουν σε μια κοινωνία. Δεν επιβάλλεται με εξαναγκασμό, όπως το  νομοθετημένο Δίκαιο, ούτε επιβάλλει 

κυρώσεις αν δεν συμμορφωθείς. Το άγραφο Δίκαιο απευθύνεται προς τον εσωτερικό ψυχισμό του ανθρώπου, 

την εσωτερική του διάθεση, προερχόμενο από τη συνείδησή του, που όμως η συμμόρφωση προς αυτό γίνεται 

οικειοθελώς χωρίς εξαναγκασμό. Η αλήθεια που αποδίδει δικαιοσύνη θα ενισχύσει τη καλή θέληση και τη φιλί-

α μεταξύ των συνανθρώπων, γιατί βάζει το συνολικό συμφέρον πάνω από το ατομικό, άρα θα είναι και ωφέλιμη 

προς την κοινωνία.  

Σήμερα που ο πλανήτης βιώνει μια ασύλληπτη κρίση, που δοκιμάζονται οι αξίες και οι σχέσεις μεταξύ των αν-

θρώπων, ο Τετραπλός Ροταριανός Έλεγχος είναι πιο επίκαιρος από ποτέ!   
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Στην εποχή του κορωνοϊού η χρήση μάσκας κρίνεται απαραίτητη.  

Ο Ρ.Ο. Αθηνών διαθέτει υφασμάτινες μάσκες με το λογότυπό του. Όποιος από τα  

μέλη του Ομίλου επιθυμεί να την προμηθευτεί μπορεί να επικοινωνήσει με τον  

Μον. Γραμματέα του Ομίλου Ροτ. Δημήτριο Ε. Μέξη  

(τηλ. 210 33.11.729 και e-mail: rcathina@otenet.gr).  

Ο Ρ.Ο. Αθηνών ευχαριστεί θερμότατα την Εταιρεία Ballas Promotion Μον. ΙΚΕ  

και τον Α  ́Αντιπρόεδρό μας Ροτ. Αναστάσιο Μπάλλα για την  

επιμέλεια και την ευγενική χειρονομία τους.   

 Παναγιώτη Κοφινάκο, για την συνεχή ετήσια χορηγία του (120€) υ-

πέρ του ταμείου ανθρωπιστικής δράσης του Ομίλου μας. 

 Χάρη Στελλάκη για τη δωρεά του (100€) υπέρ του ταμείου ανθρωπι-

στικής δράσης του Ομίλου μας. 

 Βασίλειο Βάρσο (100€), Ιωάννη Κατσογιάννη (100€) και Παναγιώτη 

Κοφινάκο (50€) υπέρ του Ροταριανού Ιδρύματος. 

 Αθανάσιο Κοντοθανάση (50€) υπέρ των λειτουργικών δαπανών του 

Ομίλου μας. 
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Παρούσα κατάσταση 

Η πανδημία του COVID-19, οδήγησε στην αναθεώρηση της καθημερινότητας και τον επαναπροσδιορισμό των δραστη-

ριοτήτων μας. Άλλαξε κάθε πτυχή της ζωής μας: πώς ζούμε και αλληλεπιδρούμε μεταξύ μας, πώς δουλεύουμε και επι-

κοινωνούμε, πώς κινούμαστε και ταξιδεύουμε.  

Η πρόταση μας 

Αυτή η απότομη αλλαγή, όμως, μας έδωσε και το κίνητρο να γίνου-

με πιο δημιουργικοί. Για αυτό ο Όμιλος Ροταράκτ Αθηνών προ-

τείνει να συγκεντρωθούν χρήματα - για την υποστήριξη του προ-

γράμματος End Polio Now -, μέσω των online αγορών.  

Οι online αγορές έχουν αναδειχθεί στον ασφαλέστερο τρόπο παρα-

λαβής προϊόντων κάθε είδους, για αυτό και οι περισσότεροι στρέ-

φονται στο διαδίκτυο για να πραγματοποιήσουν τις αγορές τους. 

Μάλιστα, η έρευνα του ΙΕΛΚΑ (Ινστιτούτο Έρευνας Λιανεμπορίου 

Καταναλωτικών Αγαθών) δείχνει ότι σε σχέση με πέρυσι έχει υ-

περδιπλασιαστεί η συστηματική τάση αγορών από ηλεκτρονικά 

καταστήματα γενικά (από το 21% των χρηστών διαδικτύου που 

είχε κάνει τουλάχιστον μία διαδικτυακή αγορά το τελευταίο δεκα-

ήμερο το 2019) σε 50% τον Αύγουστο 20201. 

Για τους παραπάνω λόγους, έχουμε την πεποίθηση ότι είναι εφι-

κτό να μεταμορφώσουμε την ικανοποίηση των αγορών σε προσφο-

ρά ενός σπουδαίου σκοπού. Σε αυτήν την λογική, οι επιχειρήσεις 

μελών Ροταριανών Ομίλων θα μπορούσαν να σχεδιάσουν τη στρα-

τηγική πωλήσεών τους έτσι ώστε ένα ποσοστό από την τιμή των 

προϊόντων ή/ και της συσκευασίας να δίνεται για το σκοπό του 

προγράμματος. Η εταιρεία DPAM, λόγου χάρη, διαθέτει το 5% των 

εσόδων από την πώληση συσκευασίας δώρου, καλύπτοντας τις 

ανάγκες ρούχων των Παιδικών Χωριών SOS2. Συνδυαστικά, υπάρχει η δυνατότητα να δημιουργήσουμε profile στο 

YouBeHero.com, που να αναφέρει το σκοπό μας και να γνωστοποιήσουμε ότι θα συγκεντρώνεται ένα ποσοστό από 

την αγορά του προϊόντος που επιθυμούμε, χωρίς επιπλέον χρέωση3.  

Ως Ροταράκτορες, καταληκτικά, είμαστε διατεθειμένοι να συνδράμουμε και να υλοποιήσουμε από κοινού τη δράση. Η 

συνεργασία και συνεισφορά θα μεταδώσουν το ηχηρό μήνυμα ευαισθητοποίησης για την Εξάλειψη της Πολιομυελί-

τιδας. 

1.Περισσότερες πληροφορίες στο: https://www.insider.gr/eidiseis/ellada/144465/pagionontai-oi-online-agores-

yperdiplasies-se-shesi-me-persi και http://www.ielka.gr/ 
2.Περισσότερες πληροφορίες στο: www.dpam.gr/information/4528/suskeuasia-dwrou 
3.Περισσότερες πληροφορίες στο: www.youbehero.com/gr/faq  

ΠΡΟΤΑΣΗ ΟΜΙΛΟΥ ΡΟΤΑΡΑΚΤ ΑΘΗΝΩΝ  

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΟΜΙΛΩΝ ΡΟΤΑΡΑΚΤ  

ΤΗΣ 2470 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

https://www.insider.gr/eidiseis/ellada/144465/pagionontai-oi-online-agores-yperdiplasies-se-shesi-me-persi
https://www.insider.gr/eidiseis/ellada/144465/pagionontai-oi-online-agores-yperdiplasies-se-shesi-me-persi
http://www.youbehero.com/gr/faq


https://www.adelco.gr/


 

 

ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών θα συμμετάσχει ως συνδιοργανωτής στην διαδικτυακή  

πολυομιλική επετειακή συνάντηση, η οποία είναι αφιερωμένη  

στο Ροταριανό Ίδρυμα.  

Την πρωτοβουλία αυτής της συνάντησης έχει αναλάβει ο Ροταριανός Ηλεκτρονικός  

Όμιλος Νοτίου Ελλάδος (Rotary eClub South Greece).  

Ομιλητής θα είναι ο Προδιοικητής της 2470 Περιφέρειας Ροτ. Κοσμάς Χουτουριάδης. 

 Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν προσεχώς  

 

 

ΤΡΙΤΗ 24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών έχει επίσημο προσκεκλημένο τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα.  

 Το πρόγραμμα της εκδήλωσης θα ανακοινωθεί προσεχώς. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
Τρίτη 13 Οκτωβρίου 2020 

ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Τίτλος: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός: Ασάφεια, Βεβαιότητα και Ιδιωτικότητα για τον Πολίτη»  

Ροταριανό Ημερολόγιο: 

Σεπτέμβριος - Μήνας αφιερωμένος στην Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη 

Ομιλητής: Ροτ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΑΒΒΙΝΟΣ 

Καλωσόρισμα Προέδρου 
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Μερικές από τις βασικές ιδέες που ελπίζουμε να με-

ταδώσουμε σήμερα περιστρέφονται γύρω από το ερώ-

τημα: Ποιοι είναι οι κοινοί τύποι έργων στην οικονομι-

κή και κοινοτική ανάπτυξη; Πρόσθετα βασικά σημεία 

που πρέπει να ληφθούν υπόψη για τα πιο επιτυχημένα 

έργα, είτε χρηματοδοτούνται από επιχορηγήσεις είτε 

όχι, είναι γενικά η βιωσιμότητα, η μετρησιμότητα και η 

ιδιοκτησία της κοινότητας, γιατί τελικά το έργο μας 

πρέπει να είναι μακροχρόνιο και ολιστικό. 

Θα συζητήσουμε επίσης τον ιδανικό κύκλο ζωής του 

έργου, θα εξετάσουμε τις οδηγίες επιλεξιμότητας επι-

χορήγησης και θα επισημάνουμε τους πόρους που δια-

τίθενται από το Rotary. 

Οι Ροταριανοί σε όλο τον κόσμο συμμετέχουν στην 

οικονομική ανάπτυξη. Μερικοί από τους τρόπους με 

τους οποίους δεσμεύουν τις κοινότητές τους είναι με: 

 Ενίσχυση της ικανότητας των επιχειρηματιών, των 

ηγετών της κοινότητας, των τοπικών οργανώσεων 

και των κοινοτικών δικτύων να υποστηρίζουν την 

οικονομική ανάπτυξη σε φτωχές κοινότητες 

 Ανάπτυξη ευκαιριών για παραγωγική εργασία 

 Μείωση της φτώχειας σε ανεπαρκείς κοινότητες 

 Υποστήριξη μελετών για επαγγελματίες με γνώμο-

να την καριέρα που σχετίζονται με την οικονομική 

και κοινοτική ανάπτυξη, έτσι ώστε να μπορούν να 

επεκτείνουν περαιτέρω το έργο που διεξήγαγε ο 

Ρόταρυ 

Yπάρχουν πολλοί τρόποι εκτέλεσης ενός έργου που  

θα επηρεάσει την οικονομική ανάπτυξη της κοινότη-

τάς σας, όπως: 

 Έναρξη δραστηριοτήτων δημιουργίας εισοδήματος 

για την ενθάρρυνση μεγαλύτερης αυτάρκειας εντός 

της τοπικής οικονομίας 

 Αυξάνοντας την πρόσβαση σε αγορές ή βοηθώντας 

τους ιδιοκτήτες επιχειρήσεων να εμπορεύονται τα 

προϊόντα τους 

 Μείωση της φτώχειας 

Eπίσης: 

 Παροχή υποτροφιών για ακαδημαϊκά προγράμματα 

που βοηθούν τους επαγγελματίες της οικονομικής 

ανάπτυξης να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους 

 Παροχή επαγγελματικής κατάρτισης ή επιχειρημα-

τικής κατάρτισης 

 Βοηθήστε στην ανάπτυξη των ηγετικών δεξιοτήτων 

που τα μέλη της κοινότητας πρέπει να συνεργα-

στούν για τη βελτίωση της κοινότητας 

Κατανοούμε ότι κάθε έργο υπηρεσίας είναι μοναδικό: 

μερικά είναι μεγάλης κλίμακας, μερικά είναι μικρά. 

Μερικοί χρησιμοποιούν το Rotary επιχορηγήσεις για τη 

χρηματοδότησή τους και άλλα έργα χρηματοδοτούνται 

από συλλόγους ή περιοχές. 

Ωστόσο, υπάρχει ένα κοινό όλων των επιτυχημένων 

έργων υπηρεσιών: ένας «κύκλος ζωής». Αυτό το γρα-

φικό δείχνει τον κύκλο ζωής ενός έργου υπηρεσίας. 

Όπως μπορείτε να δείτε, οι βασικοί τομείς είναι: 

1. Σχεδίαση 

2. Απόκτηση πόρων 

3. Υλοποίηση του έργου 

4. Αξιολόγηση και προώθηση 

Αν και δεν θα συζητήσουμε λεπτομερώς τον κύκλο 

ζωής, μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες 

στο rotary.org. 

Το Rotarian Action Group είναι μια αυτόνομη ομάδα Ρο-

ταριανών, μελών της οικογένειας και Ροταράκων που 

είναι ειδικοί σε έναν συγκεκριμένο τομέα, όπως η δω-

ρεά αίματος ή η οικονομική και κοινοτική ανάπτυξη. 

Τα μέλη της ομάδας μοιράζονται την τεχνογνωσία 

Οικονομική και  

Κοινοτική Ανάπτυξη 
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τους βοηθώντας τους Ροταριανούς συλλόγους και πε-

ριοχές με τα έργα ανθρωπιστικής υπηρεσίας τους. 

Το Rotary Community Corps (RCC) χρηματοδοτείται 

από ένα Rotary club. Τα RCC εφαρμόζουν δημιουργικές 

και βιώσιμες λύσεις για να καλύψουν ένα ευρύ φάσμα 

των αναγκών της κοινότητάς τους, οι οποίες μπορούν 

να ευθυγραμμιστούν με τους τομείς εστίασης του Ρό-

ταρυ ή μια συγκεκριμένη ανησυχία της κοινότητας. 

Ενώ οι Ροταριανοί σύλλογοι συγκεντρώνουν συχνά και 

εκτελούν έργα χωρίς να ζητούν επιχορήγηση από το 

Ίδρυμα Ρόταρυ, μια παγκόσμια επιχορήγηση μπορεί να 

είναι μια θαυμάσια ευκαιρία να αξιοποιήσει την υπο-

στήριξη για μεγάλα, βιώσιμα, διεθνή έργα. Για να είναι 

επιλέξιμο για χρηματοδότηση, ένα συνολικό σχέδιο 

επιχορήγησης πρέπει να είναι: 

 Βιώσιμη, πράγμα που σημαίνει ότι η δραστηριότητα 

συνεχίζεται μετά τη χρηματοδότηση της επιχορήγη-

σης 

 Μετρήσιμο, με καθιερωμένη διαδικασία παρακολού-

θησης και αναφοράς των αποτελεσμάτων του 

έργου 

 Ευθυγραμμισμένο με έναν τομέα εστίασης που αντα-

ποκρίνεται στους στόχους και τις δραστηριότητες 

του The Rotary Foundation 

 Ανταποκρίνεται σε πραγματικές ανάγκες της κοινό-

τητας που προσδιορίζονται μέσω μιας κοινοτικής 

αξιολόγησης 

 Με επικεφαλής τους Ροταριανούς που έχουν δη-

μιουργήσει μια σχέση με μέλη της κοινότητας στην 

τοποθεσία του έργου 

Υπάρχουν πολλοί τύποι έργων παγκόσμιας επιχορήγη-

σης που μπορούν να βοηθήσουν στην υποστήριξη της 

οικονομικής και κοινοτικής ανάπτυξης, όπως: 

• Παροχή υποτροφιών 

• Ανάπτυξη ικανοτήτων 

• Επαγγελματική κατάρτιση 

Αφιερώστε λίγο χρόνο για να δείτε αυτούς τους πό-

ρους οικονομικής και κοινοτικής ανάπτυξης. Παρέχουν 

εξαιρετικές πληροφορίες που μπορείτε να χρησιμο-

ποιήσετε για να ξεκινήσετε το επόμενο έργο οικονομι-

κής και κοινοτικής ανάπτυξης. Μεταβείτε στον ιστό-

τοπο Rotarian Action Group for Microfinance and Com-

munity Development στη διεύθυνση www.ragm.org. 

Επίσης, ελέγξτε αυτούς τους παγκόσμιους πόρους επι-

χορήγησης όταν σκέφτεστε το επόμενο έργο σας. 

Μπορείτε να βρείτε όλα τα έγγραφα στο rotary.org. 
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Εισήγηση Προέδρου 

Παρουσίαση θέματος 
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Βιογραφικό 
ομιλητού 

Ο Αθανάσιος Κοσμόπουλος είναι απόφοιτος της Στρατιωτικής Σχολής 

Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του 

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με ειδίκευση στο Διεθνές 

Δίκαιο και επίσης πτυχιούχος της Σχολής Πληροφορικής και Ηλεκτρο-

νικών Υπολογιστών των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Έχει μετεκπαιδευθεί σε Σχολές Πληροφοριών και Ειδικών Επιχειρήσεων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, 

είναι κάτοχος μεταπτυχιακού LL.M στο Ευρωπαϊκό Δίκαιο και Πολιτική από το Πανεπιστήμιο Uninettuno της Ρώμης 

και υποψήφιος Διδάκτωρ στο Πάντειο Πανεπιστήμιο. 

Έχει διδάξει ως Λέκτορας στο Τμήμα Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

και υπηρέτησε στο Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας, σε μονάδες Ειδικών Δυνάμεων Αλεξιπτωτιστών 

και στην Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών. 

Το 2000 παραιτήθηκε με τον βαθμό του Ταγματάρχη και προσλήφθηκε στην ΜΟΔ ΑΕ ως νομικός σύμβου-

λος. Υπηρέτησε ως Διοικητής και Πρόεδρος του Δ.Σ. του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Δαφνί Αττικής, του μεγαλύτε-

ρου νοσοκομείου στα Βαλκάνια. 

Από το 2010 είναι προϊστάμενος οργάνωσης και υποστήριξης στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Τεχνολογιών Πλη-

ροφορικής και Επικοινωνιών  του Υπουργείου Ανάπτυξης, που μεταφέρθηκε στο Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής και 

από τον Μάϊο του 2018 ανέλαβε υπεύθυνος προστασίας δεδομένων του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, θέση 

που διατηρεί μέχρι σήμερα.  

Μιλάει Αγγλικά, Γαλλικά και Ιταλικά και είναι πρώην εκλεγμένος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής MENSA. Τα ερευνητι-

κά του ενδιαφέροντα αφορούν τις υβριδικές απειλές, τη γεωπολιτική και τα νομικά ζητήματα προστασίας δεδομέ-

νων και παραπληροφόρησης. 

Κύριε Κοσμόπουλε, ο λόγος είναι δικός σας. 
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Έξι μήνες λειτουργίας συμπληρωσε το gov.gr. Η ενιαία ψηφιακή πύλη του Δημοσίου, η ενεργοποίηση της οποίας 

επισπεύστηκε κατά δύο μήνες λόγω των έκτακτων συνθηκών, δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες να διεκπεραιώ-

νουν τις συναλλαγές τους με το Κράτος από το σπίτι ή το γραφείο τους, χωρίς μετακινήσεις και περιττή γραφειο-

κρατία. 

Μέσα σε διάστημα έξι μηνών οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες αυξήθηκαν από 501 σε 614. Ανάμεσα σε αυτές που προστέ-

θηκαν βρίσκονται πολλές που διευκολύνουν σημαντικά την καθημερινότητα όλων: βεβαίωση γνησίου υπογραφής, 

άυλη συνταγογράφηση, ληξιαρχικές πράξεις και δημοτολογικά πιστοποιητικά, συναλλαγές με ΚΕΠ και Εφορίες μέ-

σω τηλεδιάσκεψης, προσωρινές άδειες οδήγησης και εγγραφές στα νηπιαγωγεία είναι οι κυριότερες εξ αυτών. 

Οι υπηρεσίες αυτές καθημερινά εξυπηρετούν εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας, γεγονός που επιβεβαιώνεται 

από τα εκατομμύρια έγγραφα που έχουν εκδοθεί και ήδη χρησιμοποιούνται κατά την διεκπεραίωση συναλλαγών με 

το Κράτος ή μεταξύ ιδιωτών. Σε συνδυασμό με την απλοποίηση των διαδικασιών για τα γεγονότα ζωής, πολίτες και 

επιχειρήσεις κερδίζουν χρόνο και χρήμα εξυπηρετούμενοι με ένα κλικ από το κινητό ή τον υπολογιστή τους. 

Σύντομα το gov.gr θα διαθέτει περισσότερες από χίλιες ηλεκτρονικές υπηρεσίες. Θα καλύπτονται με αυτό τον τρό-

πο οι περισσότερες συναλλαγές του πολίτη με το Δημόσιο σε ένα site, με ενιαίο σχεδιασμό και φιλοσοφία, με διαδι-

κασίες απλές και φιλικές προς τους χρήστες. Όπως έχει τονίσει πολλές φορές ο Υπουργός Επικρατείας και Ψηφια-

κής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης, το κράτος είναι ένα και οφείλει να λειτουργεί ως ένα. 

Παρατίθενται ενδεικτικά στοιχεία για τη χρήση των κυριότερων υπηρεσιών του gov.gr για τους πρώτους έξι μήνες: 

 Το gov.gr έχει δεχτεί 6.105.671 συνολικές επισκέψεις. 

 Έχουν εκδοθεί ψηφιακά 781.414 υπεύθυνες δηλώσεις και 358.419 εξουσιοδοτήσεις. 

 Έχουν εκδοθεί συνολικά 431.910 δημοτολογικά και ληξιαρχικά πιστοποιητικά. 

 556.235 πολίτες έχουν εγγραφεί στην άυλη συνταγογράφηση και έχουν εκδοθεί 3.788.421 άυλες συνταγές. 

 Έχουν διεξαχθεί 680 τηλεδιασκέψεις για εξ αποστάσεως εξυπηρέτηση στα ΚΕΠ. 

 Διεκπεραιώθηκαν ηλεκτρονικά 83.967 εγγραφές σε νηπιαγωγεία. 

 Εκδόθηκαν ψηφιακά 85.030 προσωρινές άδειες οδήγησης. 

 380.000 πολίτες έχουν επισκεφτεί την Ψηφιακή Ακαδημία Πολιτών. 

Παραμένει μπροστά μας μια μεγάλη πρόκληση: να επιλύσουμε άμεσα εκκρεμότητες ετών και να κινηθούμε με ταχύ-

τητα απέναντι στις τρέχουσες εξελίξεις, ώστε όχι απλά να προσβλέπουμε σε σημαντικά έμμεσα οφέλη (όπως οικο-

νομίες κλίμακος ή κερδισμένες εργατοώρες), αλλά και για «ξεκλειδώσουμε» σημαντικά κονδύλια που θα βοηθή-

σουν στην άμβλυνση των συνεπειών που έφεραν τα απολύτως αναγκαία περιοριστικά μέτρα σε επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις. 

 Μεγάλα έργα πληροφορικής και ψηφιακής διακυβέρνησης: ολοκληρώνουμε τις τελευταίες εκκρεμότητες για την 

υλοποίηση απαραίτητων έργων που έχουν μείνει πίσω εδώ και χρόνια, όπως το Σύστημα ενδοεπιχειρησιακού σχε-

διασμού (ERP) και το Σύστημα διαχείρισης σχέσεων με τους πολίτες (CRM). Παράλληλα, σχεδιάσαμε με σύγχρονες 

προδιαγραφές και υλοποιούμε τον διαγωνισμό για τις νέες ταυτότητες, καθώς και το Σύστημα διαχείρισης ανθρω-

Το κράτος είναι ένα και οφείλει να λειτουργεί ως ένα 
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πίνου δυναμικού του Δημοσίου 

(HRMS). 

Η πανδημία βρήκε την Ελλάδα 

να μην είναι πρωτοπόρος σε 

ζητήματα ψηφιακής ατζέντας. 

Κατά τη διάρκεια των περιορι-

στικών μέτρων, η χώρα κατά-

φερε να προσελκύσει τη διε-

θνή επιδοκιμασία για σειρά 

ενεργειών – ο ΟΟΣΑ χαρακτή-

ρισε το 13033 «βέλτιστη πρα-

κτική», ενώ διανοούμενοι 

όπως ο Χαράρι έφεραν την 

Ελλάδα ως παράδειγμα καλής 

αντιμετώπισης της πανδημί-

ας. 

Αυτονόητα όλοι ελπίζουμε ότι η περιπέτεια της πανδημίας θα λήξει σύντομα. Όποτε, όμως, και αν λήξει, η χώρα ε-

ξέρχεται πιο έτοιμη ψηφιακά από όσο ήμασταν πριν. Σίγουρα είμαστε ακόμα στα πρώτα βήματα του σχεδίου μας, τα 

οποία ήταν και τα πιο δύσκολα. Έχουμε, όμως, πλέον βάλει γερά θεμέλια ώστε η Ελλάδα σύντομα να καλύψει το χα-

μένο έδαφος – και, γιατί όχι, σε κάποια πράγματα να ηγηθεί. 

Οι προκλήσεις ασφαλείας στην Ευρώπη και τον κόσμο δοκιμάζουν τα όρια της ιδιωτικότητας και της προστασίας 

των προσωπικών δεδομένων των πολιτών και η επίτευξη ισορροπίας και ισοζυγίου είναι το ζητούμενο της εποχής. 
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Ευχαριστίες Προέδρου 
Ευχαριστώ ολόθερμα τον προσκεκλημένο μας ομιλητή κύριο 

Αθανάσιο Κοσμόπουλο. 

Η ομιλία του υπήρξε εμπεριστατωμένη και ιδιαίτερα κατατοπι-

στική σχετικά με την Ψηφιακή μεταρρύθμιση που συντελείται 

στη χώρα μας. Εποικοδομητική ήταν και η συζήτηση που ακο-

λούθησε με τους συμμετέχοντες, όπου αναφέρθηκαν οι προβλη-

ματισμοί και οι επιφυλάξεις που απορρέουν με την υλοποίηση 

του ψηφιακού μετασχηματισμού.   

Επίσης ευχαριστώ  τον συνάδελφο Ροτ. Νίκο Σαββίνο για την 

σύντομη, αλλά περιεκτική παρουσίαση του, με προβολή διαφα-

νειών, σχετικά με τη δράση του Ρόταρυ που αφορά την Οικονο-

μική και Κοινωνική Ανάπτυξη. 

Την σημερινή μας τηλεδιάσκεψη, εκτός από τα μέλη του Ομί-

λου, παρακολούθησαν: ο β.Διοικητής Ροτ. Δημήτρης Κωνστα-

ντόπουλος, ο Γεν. Γραμματέας του Ρ.Ο. Χανίων Ροτ. Δημήτρης 

Κουτρούνας, η Προπρόεδρος του Ρ.Ο. Αθήνας Φιλοθέης Ροτ. 

Έλενα Νικολοπούλου, η Ροτ. Βάνα Χατζοπούλου του Ρ.Ο. Κηφι-

σιά Κεφαλάρι, η Πρόεδρος του Ομίλου Ροταράκτ Αθηνών Ρκτ. 

Μιχαηλίνα Κατσούλη κ.α. 

Ευχαριστώ όλους για την συμμετοχή σας.  

Άποψη των συμμετεχόντων 

Ο ομιλητής κ. Αθανάσιος Κοσμόπουλος 

Ο Πρόεδρος Ροτ. Χαράλαμπος Τιγγινάγκας  

παρουσιάζοντας το θέμα και τον ομιλητή 



http://www.physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/problems-joints/lower-limbs/item/653-ponos-sto-gonato-%E2%80%93-trigger-points
http://www.physio.gr/index.php/skepseis/item/651-swmatikh-drasthriothta-vs-adraneia
http://www.physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/problems-joints/lower-limbs/item/250-2014-01-09-11-29-32
http://www.physio.gr/index.php/ailments/nervous-system/chronic-pain-fibromyalgia/item/159-2014-01-08-11-56-00
http://www.physio.gr
http://www.physio.gr
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Μήνυμα Ροτ. Ντόρας Μπίτσα-Κέμου  

Αγαπητοί Ροταριανοί συνάδελφοι, 

Το καλοκαίρι πέρασε και ο χρόνος τρέχει για το Ινστιτούτο της Ζώνης 21 που θα γίνει διαδικτυακά (μέσω Zoom) 12 

με 14 Νοεμβρίου 2020.  Όλη η οργανωτική ομάδα δουλεύουμε εντατικά για να κάνουμε αυτό το Ινστιτούτο αξέχαστο 

και σας στέλνουμε το τελικό πρόγραμμα. 

Οι εγγραφές έχουν αρχίσει.  Μπορείτε να εγγραφείτε στο:  http://www.athens2020.net/  

Μην το αφήνετε για αργότερα.  ΚΑΝΤΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΑΣ ΤΩΡΑ!! 

Δεν πρέπει κανένας Ροταριανός να χάσει την ευκαιρία αυτή, να παρακολουθήσει από το δικό του χώρο το Ινστιτού-

το, ενισχύοντας τη δύναμη του οργανισμού μας και συνεχίζοντας τα ιδανικά και τις αξίες μας. 

Για να απαντηθούν απορίες από τα τέσσερα Πάνελ μπορείτε να στείλετε τις ερωτήσεις/ προτάσεις σας στο: 

 info@athens2020.net    

Μείνετε ασφαλείς, μείνετε δυνατοί και φροντίστε τους εαυτούς και τις οικογένειές σας. 

 

Φιλικά,  

Ντόρα Μπίτσα Κέμου 

ΠροΔιοικητής-Past Governor 2018-19  |  2470 Περιφέρεια Διεθνούς Ρόταρυ 

Ινστιτούτο 21 Ζώνης - Πρόγραμμα (ώρα Αθήνας) 

Πέμπτη 12 Νοεμβρίου, 2020 | 18:00 - 18:40 Έναρξη  

Ελληνική Κληρονομιά Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα - Vag. Pitsiladis (Composer) 

  Marlen Saites (Actress) 

Χαιρετισμός Institute Chair, PDG Mari Delivoria 

Χαιρετισμός District 2470 Governor, George Mavros 

Χαιρετισμός  Distr. Rct. Representative, Aristotelis Vlasiadis 

Τελετή   USA, Greece, Rotary, Zone Countries 

Εισαγωγή  RID Katerina Kotsali - Papadimitriou 

Προσφώνηση  President 2020-21 Holger Knaack 

Ομιλία- Αθήνα, μια πόλη μαγική PP Dora Spachi 

Το Ρ.Ι. κατά τη διάρκεια της πανδημίας - ενημέρωση TRF Representative, Trustee Brenda M. Cressey 

http://www.athens2020.net/
mailto:info@athens2020.net
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18:40 - 19:30 Αξίες και   

Αφρική, ελεύθερη από Polio PRIVP Yinka Babalola 

PRIP Ian Riseley Ρόταρυ και Περιβάλλον:  

Πως μπορούμε να βοηθήσουμε   Moderator: RIRep to UN (Swiss) Dr. Walter B. Gyger 

Η Ειρήνη είναι πραγματικότητα - 

Συζήτηση σε Πάνελ 

Peace Fellow Ourania Dionysiou (Cyprus), P Tastan Altuner (Cyprus) 

Youth Exchange country chair Sophia Karapetyan (Armenia), 

  Ayla Alasgarova (Ajerbaijan), 

  Exec. Dir. RAG for Peace Reem Ghunaim (Palestine) 

  PP Interact Club Daniel Ziv (Istrael) 

Ελληνική Κληρονομιά Performance – Sonia Theodoridou Soprano 

Παρασκευή 13 Νοεμβρίου, 2020  

18:00-18:40 Ενδυνάμωση των Ομίλων στην εποχή του Covid  

Από το Όραμα στη Δράση RID Stephanie Urchick 

Αύξηση Μελών - περιπτώσεις RFC Daniel Tanase, RFC Jamil Mouawad 

Αυξάνοντας τη συμμετοχή των μελών 
ARC Branislav (Bane) Randjelovic (Serbia),  

ARC Darko Tipuric (Croatia) 

Πώς να βοηθήσουμε την  κοινωνία μας RRFC Chr. Covotsou - Patroclou, RRFC M. Levi 

Βελτιώνοντας τη Δημόσια  Εικόνα RPIC Pavlo Kashkadamov, RPIC Nijad Al Atassi 

Το μέλλον του Ρόταρυ RI General Secretary John Hewko 

Ανάπτυξη Ηγεσίας EPNC Lorentzos Chazapis, PRPIC George Podzimek 

  Moderator: Rtn Beth Keck DEI Specialist (USA), PRRFC Yesim Yonay 

Ρόταρυ και Ποικιλομορφία, Ισότη-

τα, Ένταξη - Συζήτηση σε Πάνελ 

DDG Maher Al-Khaiyat (Jordan), Peace Fellow Dimitra Messini 

(Greece), PP Bashar Asfour (Georgia), Chair D2240 Rotaract Mentor-

ing Progr. & Organising Committee Monica Kociova (Slovakia) 

Σάββατο (πρωί) Νοεμβρίου 14, 2020 

10:00-10:40 Ρόταρυ και   

18:40-19:30 Πολιτικές του Ροταριανού Ιδρύματος 

Ευκαιρίες και  

Προκλήσεις -  

Συζήτηση σε Πάνελ 

Moderator: DGN Nikola Božić (Serbia), DRR Foteini Papadimou (Greece), 

DDRR Yasmina El Assi (Lebanon), ERIC Dan Zagnat (Moldova), DRR Hajnalka 

Nemes (Hungary), D1910 Youth Exchange Chair & Rotaract Committee Mem-

ber Tomislav Hauptfeld (Austria) 

Προώθηση του επόμενου 

Συνεδρίου  του Δ.Ρ. και του 

Ινστιτούτου Ζώνης 

Promotion Coordinator Taipei 2021 Mari Delivoria (Greece), Chair R. Institute 

Prague 2021 Irena Brichta (Chech Republic 

10:40-11:30 Κλείσιμο Ινστιτούτου 

Δ.Ρ. Πενταετής πρόβλεψη PADG Panayiotis Katrougalos (Greece) 

Ρωτήστε τους Ηγέτες RID Katerina Kotsali - Papadimitriou, PRID Gideon Piper 

PRID Safak Alpay, PRID Corneliu Dinca, PRIVP Yinka Babalola 

Τελικές παρατηρήσεις και εκτιμήσεις Convener, RID Katerina Kotsali - Papadimitriou 

Ελληνικό Φολκλόρ Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα 



Ο Ρ Ι Ζ Ω Ν
ΟΜΙΛΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Λεωφόρος Αμαλίας 26α, Αθήνα 105 57

Τηλέφωνο:  210-322.7932, Fax:  210-322.5540

www.orizonins.gr   /   e-mail: info@orizonins.gr

«Για μας οι πελάτες είναι άνθρωποι με 
διαφορετικές ανάγκες και προσωπικότητα»

 

https://www.orizonins.gr/el/
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Ε 
πί 40 χρόνια και πλέον, οι Ανταλλαγές Νέων 

είναι ένα από τα πιο γνωστά προγράμματα του 

Ρόταρυ. Ως επίσημο πρόγραμμα χρονολογείται 

από το 1975 - αλλά μέχρι τότε, οι Ροταριανοί Όμιλοι 

έστελναν ήδη μαθητές στο εξωτερικό επί πολλά χρό-

νια, με σκοπό την προώθηση της διεθνούς κατανόησης 

και φιλίας. 

Παρ όλο που η πανδημία του COVID-19 ανέβαλε 

ορισμένες ανταλλαγές, το Πρόγραμμα των Ανταλλα-

γών Νέων κινείται με ένα ικανοποιητικό ρυθμό. Ενώ 

όλες οι νέες μακροπρόθεσμες ανταλλαγές έχουν τεθεί 

σε αναστολή έως τον Ιανουάριο του 2021, σε 

ορισμένες περιοχές έχει επιτραπεί να συνεχισθούν οι 

ανταλλαγές νέων με αυστηρές οδηγίες ασφαλείας και 

με τροποποιήσεις προγράμματος κατά τη διάρκεια του 

ροταριανού έτους 2020-21.  

Αυτό που προσφέρει και επιδιώκει το πρόγραμμα Α-

νταλλαγών Νέων από τους συμμετέχοντες – είναι ένα 

άνοιγμα σε νέες ιδέες και εμπειρίες, η προθυμία να 

προσαρμοστούν και να αποκτήσουν νέες προοπτικές 

και μια ευκαιρία να κάνουν νέους φίλους και να μάθουν 

νέους τρόπους ζωής - είναι οι ίδιες αξίες που ορίζουν 

το ίδιο το Ρόταρυ. 

«Ο κύριος στόχος των Ανταλλαγών Νέων είναι οι συμ-

μετέχοντες να γνωρίσουν καλά ένα διαφορετικό πολι-

τισμό», λέει ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ Holger 

Knaack, ο οποίος υπηρέτησε ως πρόεδρος της Ανταλ-

λαγής Νέων Πολλαπλών Περιφερειών της Γερμανίας. 

Ο ίδιος και η σύζυγός του, Susanne, φιλοξένησαν 

δεκάδες μαθητές. «Η ανταλλαγή νέων είναι μια 

ευκαιρία για τα παιδιά να βιώσουν κάτι καινούργιο, 

ενώ παράλληλα έχει εμπλουτίσει τη ζωή μας η εμπει-

ρία αυτή». 

Ανταλλαγές Νέων του Ρόταρυ:  

Το διαβατήριό σας για μια περιπέτεια 

Οι σπουδαστές του προγράμματος Ανταλλαγών Νέων του Ρόταρυ τονίζουν συχνά ότι η εμπειρία 

τους στο εξωτερικό ήταν η καλύτερη στιγμή της ζωής τους. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα αυτό 

μπορεί να αλλάξει τη ζωή και για τα μέλη του Ρόταρυ 

Της Vanessa Glavinskas, Εικονογράφη από τον Ruby Taylor 
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Π 
ριν από τρία χρόνια περίπου, αποφάσισα να 

διερευνήσω τις δυνατότητες της 

τρισδιάστατης εκτύπωσης. Αγόρασα τον 

πρώτο εκτυπωτή μου επειδή ήθελα να διδάξω έννοιες 

3D και να κατασκευάσω τρισδιάστατα μοντέλα, στην 

αίθουσα, όπου οι φοιτητές μου θα μπορούσαν να πειρα-

ματιστούν μαζί τους. Λίγο αργότερα, λάβαμε μια 

επιχορήγηση από το Ίδρυμα Xcel Energy για τη διορ-

γάνωση εργαστηρίων τα Σαββατοκύριακα του 

καλοκαιριού για μαθητές γυμνασίου και λυκείου, με σκο-

πό να μάθουν τη τεχνολογία της τρισδιάστατης 

εκτύπωση (3D). Ο στόχος ήταν να τους ενθουσιάσει γενι-

κώτερα η εκπαίδευση και να τους κάνει να παραμείνουν 

στο σχολείο παίζοντας με μερικά ωραία εργαλεία. 

Όταν άρχισαν να εφαρμόζονται τα περιοριστικά μέτρα 

λόγω της πανδημίας τον Μάρτιο, πήρα μερικό 

εξοπλισμό στο σπίτι μου για να μπορώ να ασχολούμε 

με κάτι. Έχουμε ένα εργαστήριο τρισδιάστατης εκτύ-

πωσης κυρίως με εκτυπωτές χαμηλού επιπέδου που θα 

μπορούσα να μεταφέρω στο σπίτι μου. Είχα αρχίσει να 

ακούω για την ανάγκη ατομικού προστατευτικού εξοπλι-

σμού [PPE], οπότε αποφασίσαμε να ενεργοποιήσουμε 

τους εκτυπωτές μας και να εκτυπώσουμε PPE. Μελέτη-

σα σχέδια σε διαδικτυακές ομάδες κατασκευαστών. 

Αλλά τα πρώτα σχέδια που βγήκαν απαιτούσαν υλικά 

που δεν μπορούσαμε να προμηθευτούμε επειδή τα 

καταστήματα είχαν κλείσει. Χρειαζόμασταν να βρούμε 

σχέδια για τα οποία θα χρησιμοποιούσαμε υλικά που εί-

χαμε ήδη στη κατοχή μας.  

Η ασπίδα προσώπου μας είναι φτιαγμένη με μια 

τρισδιάστατη εκτυπωμένη ταινία από πλαστικό PLA, το 

οποίο χρησιμοποιείται συνήθως στην εκτύπωση 3D και 

μια ασπίδα από φιλμ διαφάνειας. Ανακάλυψα ότι το Πα-

νεπιστήμιο είχε ένα απόθεμα φιλμ διαφάνειας. 

Δημιουργήσαμε τις ασπίδες μας με βάση σχέδια που 

έχουν εγκριθεί από τα Εθνικά Ινστιτούτα Υγείας. Όταν οι 

άνθρωποι άκουσαν για αυτό που κάναμε, άρχισαν να μας 

ενισχύσουν με χρηματικές  δωρεές και φίλμ διαφάνειας. 

Όταν ξεκινήσαμε, μπορούσαμε να φτιάχνουμε 12 

ασπίδες προσώπου την ημέρα. Ο Όμιλός μου έλαβε 

επιχορήγηση 800 δολλαρίων από την 5730 Περιφέρεια, 

που μας επέτρεψε να αγοράσουμε ακόμη έναν 3D 

εκτυπωτή. Τώρα μπορούμε να παράγουμε 20 ασπίδες 

την ημέρα. Μέχρι στιγμής, έχουμε διανείμει περίπου 800 

ασπίδες προσώπου σε νοσοκομεία, κέντρα ευεξίας, 

γιατρούς και οδοντιάτρους. Η κόρη μου Emily είναι Πρό-

εδρος του Ομίλου Ροταράκτ στο Wayland και εγώ είμαι 

σύμβουλος του Ομίλου αυτού. Τελικά, οι Ροταράκτορς 

θα χρησιμοποιήσουν τον εκτυπωτή για τα δικά τους 

έργα. 

Είναι ικανοποιητικό το να μπορώ να κάνω τη δουλειά 

κάποιου ευκολότερη ή ασφαλέστερη. Είμαι απλός 

μαθηματικός, αλλά με κάνει να νιώθω καλά γνωρίζοντας 

ότι βοηθώ με όποιο τρόπο μπορώ.  

Ο Ειδικός 
Τέξας - Υψηλή Τεχνολογία 

Scott Franklin, Ροταριανός Όμιλος Plainview, Τέξας Καθηγητής 
Μαθηματικών και Επιστήμης Υπολογιστών, Πανεπιστήμιο Wayland 
Baptist 

Ένας καθηγητής έχει μεταφέρει τον εξοπλισμό ατομικής προστασίας σε μια νέα διάσταση 
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Βασική εκπαίδευση  
Γρήγορη πορεία προς  
το μέλλον 

Ό 
ταν ασχολείσαι με παγκόσμια ζητήματα, η 

πρόσβαση στο Διαδίκτυο υψηλής ταχύτητας 

μπορεί να μην φαίνεται να αποτελεί υψηλή 

προτεραιότητα. Αλλά όταν μια κοινότητα στερείται 

πρόσβασης στο Διαδίκτυο, η οικονομία της μπορεί να 

υποφέρει καθώς οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν περιορι-

σμούς στις ευκαιρίες εκπαίδευσης και απασχόλησης. 

Στις Ηνωμένες Πολιτείες, πολλοί άνθρωποι αντιμε-

τωπίζουν το υψηλό κόστος διαδικτύου και χαμηλό, 

ακανόνιστο - ή ανύπαρκτο - εύρος ζώνης. Η 

Ομοσπονδιακή Επιτροπή Επικοινωνιών εκτιμά ότι 18,3 

εκατομμύρια Αμερικανοί - 5,6 % του πληθυσμού - δεν 

έχουν πρόσβαση σε internet υψηλής ταχύτητας. Ωστό-

σο, μια μελέτη της BroadbandNow Research, η οποία 

εξέτασε λεπτομερέστερα τα δεδομένα της FCC, ανε-

βάζει τον αριθμό κοντά στα 42 εκατομμύρια ή 13% των 

Αμερικανών. Το ζήτημα είναι ιδιαίτερα έντονο στις 

αγροτικές περιοχές: Σύμφωνα με την FCC, το 22% των 

αγροτών Αμερικανών στερούνται ευρυζωνικού 

διαδικτύου στο σπίτι, σε σύγκριση με μόνο το 1,5% των 

κατοίκων στις μεγάλες πόλεις. 

Το 2010, καθώς ο Ροταριανός Όμιλος Denver  πλησίαζε 

την 100η επέτειο από την ίδρυσή του, τα μέλη άρχισαν 

να σκέφτονται για ένα έργο που θα σηματοδοτούσε 

τον εορτασμό αυτό. Ο Ροτ. John Klug, μέλος του Ομί-

λου, θυμάται ότι «συνεχίζαμε να αναρωτιόμαστε τι θα 

μπορούσαμε να κάνουμε για τα 100 χρόνια του Ομίλου 

μας, ώστε στην 200ή επέτειό μας, κάποιος μπορεί να 

κοιτάξει πίσω και να πει: «Αυτό που έκαναν ήταν 

εκπληκτικό - πραγματικά έκανε τη διαφορά».  "Η 

πρόσβαση στο Διαδίκτυο είναι απαραίτητη για τις 

αγροτικές κοινότητες. Για ορισμένους ουσιώδεις λό-

γους είναι ακόμη πιο σημαντικό από ό,τι για τις πόλεις.  

Τα δύο πράγματα που έρχονται αμέσως στο μυαλό κά-

ποιου είναι η εκπαίδευση και οι θέσεις εργασίας". 

Ο Roland Thornton,, Πρόεδρος του Ομίλου και 

στέλεχος της εταιρείας τηλεπικοινωνιών Qwest Com-

munications, γνώριζε ότι πολλά σχολεία σε αγροτικές 

περιοχές στερούνται υψηλής ταχύτητας πρόσβασης 

στο Διαδίκτυο, σε αντίθεση με τα σχολεία των πόλεων, 

θέτοντας τους μαθητές τους σε μειονεκτική θέση. 

"Υπάρχουν χώρες στην Ασία που έχουν πολύ 

μεγαλύτερο ευρυζωνικό δίκτυο σε σύγκριση με τις 

Ηνωμένες Πολιτείες. Προσπαθούσα για κάτι πιο 

ανταγωνιστικό από παγκόσμια σκοπιά. Οι προσπάθειές 

μου επικεντρώθηκαν στα σχολεία αγροτικών περιο-

χών", θυμάται ο ίδιος. 

Ο Thornton είχε ακούσει για έναν οργανισμό, τον Eagle-

Net Alliance (Educational Access Gateway Learning En-

vironment Network), έναν συνασπισμό δημόσιων και 

ιδιωτικών φορέων, που ήθελαν επίσης να φέρουν in-

ternet υψηλής ταχύτητας στις απομακρυσμένες περιο-

χές της πολιτείας του Κολοράντο. Εκείνη την περίοδο, 

η πολιτεία θεωρούσε τον εαυτό της ως τεχνολογικό 

κόμβο, αλλά από την άποψη της ευρυζωνικής 

συνδεσιμότητας, ήταν μεταξύ των χαμηλότερων 

κατατάξεων στη χώρα. Σε ορισμένες αγροτικές 

περιοχές, το κόστος πρόσβασης στο διαδίκτυο ήταν 10 

φορές υψηλότερο από ό,τι στη πόλη Denver. Το Eagle-

Net είχε υποβάλει αίτηση για ομοσπονδιακή 

επιχορήγηση από το πρόγραμμα ευρυζωνικών 

κινήτρων της κυβέρνησης, αλλά η αίτηση 

Το Διαδίκτυο υψηλής ταχύτητας δεν είναι πολυτέλεια, αλλά απαραίτητο μέσο για την 

εκπαίδευση του 21ου αιώνα 
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απορρίφθηκε. Έτσι, ο Ροταριανός Όμιλος Denver 

ανέλαβε την πρόκληση. 

"Θέλαμε να επικεντρωθούμε στον εορτασμό της 

εκατονταετίας του Ρόταρυ στη πολιτεία του Κολοράντο, 

γι 'αυτό και μας ενδιέφερε αυτό το έργο. Κάλυπτε 

σχεδόν κάθε απομακρυσμένη περιοχή της πολιτείας", 

λέει ο Seth Patterson, Πρόεδρος του Ομίλου τη ροταρια-

νή περίοδο 2011-12. 

Ο Όμιλος βοήθησε το Eagle-Net να υποβάλει εκ νέου 

αίτηση για την επιχορήγηση. Τα μέλη ξεκίνησαν μια 

διαδικτυακή ενημέρωση και ανέβασαν ένα βίντεο στο 

YouTube. Στο βίντεο τονιζόταν ότι αυτό το θέμα ήταν 

ένα διμερές ζήτημα, περιέχοντας έγκριτες αναφορές 

από τον πρώην Ρεπουμπλικάνο Γερουσιαστή Hank 

Brown και τον πρώην Δημοκρατικό Κυβερνήτη Dick 

Lamm. Επίσης το βίντεο περιείχε αναφορές από σχολι-

κές επιτροπές, τοπικούς κοινοτικούς αξιωματούχους 

και επιχειρηματίες, που συμμετείχαν στη προσπάθεια 

αυτή για να δείξουν την κοινοτική υποστήριξή τους. Η 

δεύτερη αίτηση έγινε αποδεκτή και το Eagle-Net έλαβε 

επιχορήγηση 100,6 εκατομμυρίων δολλαρίων για να 

αρχίσει να επεκτείνει το ευρυζωνικό δίκτυο του 

Κολοράντο, ώστε να έχουν όλα τα παιδιά σε κάθε περιο-

χή πρόσβαση στο διαδίκτυο, με υψηλή ταχύτητα. 

Σύμφωνα με μια μελέτη του Ιδρύματος Blandin, ενός μη 

κερδοσκοπικού οργανισμού με έδρα τη Minnesota, που 

επικεντρώνεται στη βελτίωση των αγροτικών 

κοινοτήτων, η πρόσβαση στο ευρυζωνικό αποφέρει 

1.850 δολλάρια οικονομικό όφελος ανά νοικοκυριό 

ετησίως και αυξάνει την αξία της κατοικίας. Επεκτείνει 

τις ευκαιρίες εμπορίου μέσω διαδικτύου και συνδέει τα 

εργοστάσια με τις αλυσσίδες εφοδιασμού. "Σχεδόν όλες 

οι βιομηχανικές μονάδες σε αυτές τις περιοχές λει-

τουργούν σε επίπεδο υψηλής τεχνολογίας και απαιτούν 

συνεχή και αξιοπρεπή πρόσβαση στο Διαδίκτυο", λέει ο 

Mitchell, του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτονομίας "Και δεν 

πρόκειται μόνο για την ταχύτητα, αλλά και για την 

αξιοπιστία. Επειδή εάν διευθύνεις μια εταιρεία μεταφο-

ρών και χάσεις την πρόσβαση στο Διαδίκτυο, δεν 

μπορείς να συμμετάσχεις στη διαδικασία υποβολής προ-

σφορών σε πραγματικό χρόνο, με τον οποίο λειτουργεί 

αυτή η εταιρεία", τονίζει ο ίδιος. Οι αγρότες 

χρησιμοποιούν επίσης το Διαδίκτυο για να 

παρακολουθούν τις τιμές της αγοράς και τις καιρικές 

συνθήκες και να αναζητούν νέες αγορές για τα προϊόντα 

τους. Ωστόσο, το 29% των αγροτικών περιοχών των 

Η.Π.Α. δεν έχουν καθόλου πρόσβαση στο Διαδίκτυο. 

Όταν η πανδημία του COVID-19 οδήγησε στον υποχρεω-

τικό κλείσιμο των σχολείων, οι μαθητές χωρίς πρόσβα-

ση στο διαδίκτυο, βρέθηκαν σε τεράστιο δίλημμα, 

καθώς τα σχολεία άρχισαν να λειτουργούν διαδικτυακά 

και ιδιαίτερα η διδασκαλία των μαθημάτων. Αλλά το 

Silverton, Κολοράντο, μια απομονωμένη ορεινή πόλη 700 

ατόμων, είχε συνδεθεί μέσω του Eagle-Net με καλώδιο 

οπτικών ινών - το οποίο αποδείχθηκε σωτήριο μέσο για 

την πρόσβαση των κατοίκων και  ιδιαίτερα των μαθη-

τών στο διαδίκτυο. «Καταφέραμε να διατηρήσουμε 

όλους τους μαθητές μας συνδεδεμένους », λέει ο Kim 

White, επιθεωρητής των σχολείων Silverton. «Πετύχαμε 

το 100% της συμμετοχής των μαθητών. Μπορέσαμε να 

κάνουμε μαθήματα φυσικής αγωγής, προγραμματισμό 

μετά το σχολείο και συνεδρίες παροχής συμβουλών στο 

διαδίκτυο. Υπήρχαν πολλές ευκαιρίες". 

Το Eagle-Net εγκατέστησε περισσότερα από 720 μίλια 

νέας γραμμής οπτικών ινών. Με περισσότερα από 250 

μίλια υπάρχοντος δικτύου αναβαθμισμένα και περίπου 

2.000 μίλια νέων γραμμών δικτύου μισθωμένα από 

άλλες εταιρείες, το έργο παρέχει συνδέσεις με 126 κοι-

νοτικά ιδρύματα και υπηρεσίες, όπως σχολεία, 

βιβλιοθήκες και μη κερδοσκοπικούς παρόχους 

υγειονομικής περίθαλψης σε ολόκληρο το Κολοράντο. 

Και από τα 178 σχολικά συγκροτήματα της πολιτείας, 

μόνο 12 εξακολουθούν να μην έχουν επαρκή υποδομή 

για να επωφεληθούν από την σύνδεση οπτικών ινών 

υψηλής ταχύτητας. 

"Το Eagle-Net είχε τεράστιο αντίκτυπο στο σχολείο μας", 

λέει ο White. "Πρίν δεν είχαμε την ικανότητα να έχουμε 

πολλούς μαθητές συνδεδεμένους ταυτοχρόνα στο 

διαδίκτυο. Είχαμε τον εξοπλισμό για να κάνουμε τηλε-

διάσκεψη, αλλά δεν είχαμε την πρόσβαση. Το Eagle-Net 

άνοιξε νέους ορίζοντες για μας". 

— FRANK BURES 
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O κόσμος 
του Ρόταρυ 
Ροταριανά προγράμματα σε 
παγκόσμιο επίπεδο 

Του Brad Webber 

Μεξικό 

Η περιοχή Baja California, παρά το γεγονός ότι 

σημείωσε μια οικονομική άνθιση τις τελευταίες 

δεκαετίες, κατατάσσεται στην 25η θέση από τις 

31 περιοχές του Μεξικού στην ποιότητα 

στέγασης. Τον Φεβρουάριο, μια αντιπροσωπεία 

από τον Ροταριανό Όμιλο Parksville AM, British 

Columbia, πραγματοποίησε την έκτη ετήσια 

επίσκεψή της στην κοιλάδα San Quintín στη Baja 

του Μεξικού. Από το 2014, ο Όμιλος έχει χτίσει 

ένα παιδικό σταθμό, ένα κοινοτικό κέντρο, ένα 

κέντρο τεχνικής κατάρτισης ενηλίκων, ένα εργα-

στήριο τεχνολογίας για μαθητές ενός γυμνασίου 

και τρεις κατοικίες στην περιοχή. Αυτή τη χρονιά, 

η ροταριανή ομάδα έκτισε δύο σπίτια, τριών 

δωματίων έκαστο, για οικογένειες που 

επιλέχθηκαν από την μη κερδοσκοπική οργάνωση 

Live Different,  συνεργάτη του Ροταριανού Ομίλου, 

που οποίο εδρεύει στο Xamilton του Οντάριο, Κα-

ναδά. 

Η ομάδα των 18 ατόμων, Ροταριανών, φίλων και 

μελών Ιντεράκτ, με επικεφαλής έναν κατασκευα-

στή στο επάγγελμα, συνεργάσθηκε με τέσσερις 

τοπικούς επαγγελματίες για να κατασκευάσει τα 

σπίτια σε 10 ημέρες. «Χωρισθήκαμε σε ομάδες με 

βάση τις δεξιότητες. Μας πήρε αρκετό χρόνο για 

να βοηθήσουμε τους Ιντεράκτορς να μάθουν πώς 

να χρησιμοποιούν τον εξοπλισμό», λέει ο Jo Dunn, 

Προπρόεδρος του Ομίλου Parksville AM.  Η 5020 

Περιφέρεια  προσέφερε ως δωρεά 2.600 δολλά-

ρια, τα οποία διπλασιάσθηκαν από τον Όμιλο. Επί-

σης το Mid Island Group, ένας φιλανθρωπικός 

βραχίονας μιας ομάδας Ροταριανών Ομίλων στο 

Βανκούβερ, συνέβαλε επίσης με μια χρηματική 

ενίσχυση ύψους 12.000 δολλαρίων για την αγορά 

των δομικών υλικών.  
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Κενύα 

Τα πανταχού παρόντα ταξί-μοτοσικλέτες boda-bodas 

της Κένυας, μεταφέρουν επιβάτες, εμπορεύματα και 

φαγητό και επιτρέπουν σε πολλούς οδηγούς να 

κερδίζουν τα προς το ζην. Όταν η πανδημία του COVID-

19 μείωσε σημαντικά την κυκλοφορία των επιβατών, 

το Cup of Uji – μια οργάνωση που ιδρύθηκε το 2011 

από τον Francis Otieno Amonde, τώρα μέλος του Ομί-

λου Ροταράκτ Thika – ανέλαβε μια πρωτοβουλία για 

να βοηθήσει τους οδηγούς αυτούς. Η εκστρατεία 

#BeNiceKE έχει υποστηρίξει περισσότερες από 500 

οικογένειες μέχρι στιγμής, παρέχοντάς τους σε τσά-

ντες προμήθειες τροφίμων, είδη υγιεινής και 

βαμβακερές μάσκες προστασίας προσώπου για δύο εβ-

δομάδες. Οι δωρεές, οι οποίες προέρχονται από τους 

συναδέλφους Ροταράκτορς Ροταριανούς και φίλους, 

καλύπτουν το κόστος των 23 δολλαρίων ανά τσάντα. 

Γαλλία 

Στο πλαίσιο του Μήνα Ευαισθητοποίησης για τον 

Καρκίνο του Μαστού, ο Όμιλος Ροταράκτ Lyon Ouest 

οργάνωσε μια έκθεση φωτογραφίας τον Οκτώβριο του 

2019, όπου παρουσιάσθηκαν φωτογραφίες γυναικών 

που έχουν επιβιώσει από την ασθένεια αυτή. Ο σκοπός 

της έκθεσης ήταν συγκέντρωση χρημάτων.  Οι Ροταρά-

κτορς συνεργάστηκαν με φοιτητές της Ιατρικής και 

Φαρμακευτικής Σχολής του Πανεπιστημίου Claude Ber-

nard Lyon 1 και πούλησαν περίπου 200 εισιτήρια. Τα 

έσοδα από την πώληση εισιτηρίων προσφέρθηκαν στο 

Κέντρο Léon Bérard, το οποίο ειδικεύεται στην έρευνα 

για τον καρκίνο. Η εκδήλωση, που ονομάστηκε «Soirée 

Vénus» και πραγματοποιήθηκε σε ένα κέντρο τέχνης 

στην περιοχή Croix-Rousse της Λυών, ενημέρωνε τους 

επισκέπτες για τη θεραπεία και την ανάγκη έγκαιρης 

πρόληψης. Στη Γαλλία καταγράφονται κάθε χρόνο και  

κατά μέσο όρο περισσότερες από 50.000 νέες 

περιπτώσεις καρκίνου του μαστού. 
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Ινδία 

Ο Ροτ. Ram Bedi, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Slough 

της Αγγλίας, ήθελε να βοηθήσει άτομα που αντιμετω-

πίζουν προβλήματα μειωμένης όρασης, μετά από πα-

ρόμοιο πρόβλημα που αντιμετώπισε η σύζυγός του το 

2004. «Η σύζυγός μου και εγώ ταξειδεύαμε τακτικά 

στην Ινδία για να επισκεφτούμε συγγενείς και 

παρατήρησα ότι η σκόνη και η αιθαλομίχλη προκαλού-

σαν πολλά προβλήματα στα μάτια, συμπεριλαμβα-

νομένου του καταρράκτη, ειδικά σε χωριά όπου οι κά-

τοικοι που δεν έχουν τα οικονομικά μέσα για 

θεραπεία», τονίζει ο ίδιος. Το 2005, ο Bedi και μερικοί 

συνάδελφοί του Ροταριανοί του Ομίλου Slough 

ξεκίνησαν μια συνεργασία με τον Ροταριανό Όμιλο Sha-

habad Markanda, που βρίσκεται περίπου 100 μίλια 

βόρεια του Δελχί. Έκτοτε και κάθε χρόνο, ο Όμιλος 

Shahabad Markanda οργανώνει ετήσιες εκδηλώσεις, 

χρησιμοποιώντας τόσο τα έσοδα από τις εκδηλώσεις 

όσο και τις δωρεές από τους Ροταριανούς του Ομίλου 

Slough, για δωρεάν οφθαλμιατρικές εξετάσεις και χει-

ρουργικές επεμβάσεις καταρράκτη σε κατοίκους της 

περιοχής. «Νομίζω ότι έχουμε αποκαταστήσει την 

όραση σε πάνω από 2.000 άτομα μέχρι σήμερα», λέει ο 

Bedi, Ροταριανός από το 1974. Ο Όμιλος Shahabad 

Markanda προσλαμβάνει εθελοντές ιατρούς για να κά-

νουν τις εξετάσεις και τις χειρουργικές επεμβάσεις. 

Για το 2020 έχουν προγραμματισθεί περισσότερες από 

100 εξετάσεις και επεμβάσεις.    

 Από την 1η Ιουλίου 2022, οι Όμιλοι Ροταράκτ θα μπορούν να χρηματοδοτούν τις 
παγκόσμιες επιχορηγήσεις του Ροταριανού Ιδρύματος. 

 Από τον Μάρτιο, η Διεθνής Συναδέλφωση  Ροταριανών Ιατρών οργανώνει τηλεδιασκέ-
ψεις για να μοιραστεί τις βέλτιστες πρακτικές και να προσφέρει υποστήριξη σε 
πρωτοπόρους εργαζομένους κατά του COVID-19. 

 Από τις 27 Ιουλίου τρέχ. έτους το Ροταριανό Ίδρυμα έχει χορηγήσει 26 εκατομμύρια 

δολλάρια σε προσπάθειες Ροταριανών Ομίλων να ανταποκριθούν στις προκλήσεις εξ 
αιτίας του COVID-19. 

 Ο Σύνδεσμος Αποφοίτων Υποτροφιών Ειρήνης του Ρόταρυ πραγματοποίησε ένα 24ωρο 
Παγκόσμιο Συνέδριο Ειρήνης στον Κυβερνοχώρο στις 27 Ιουνίου 2020. 

 Το Ροταριανό Ίδρυμα συγκέντρωσε 408,6 εκατομμύρια δολλάρια το ροταριανό έτος 
2019-20 από εισφορές και δωρεές, ξεπερνώντας το προϋπολογισμένο στόχο των 400 
εκατομμυρίων δολλαρίων. 

Σύντομα Νέα 
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Τ 
ο 2020, τα Ηνωμένα Έθνη γιορτάζουν την 75η 

επέτειό τους. "Μπορεί να έχετε απορία, γιατί 

εορτάζουμε αυτή την επέτειο;" έγραψε ο Προ-

πρόεδρος του Διεθνούς Ρόταρυ Ροτ. Mark Mark Maloney 

στο τεύχος Νοεμβρίου 2019 αυτού του περιοδικού. "Για 

το Ρόταρυ, είναι απολύτως κατάλληλο, διότι παίξαμε 

έναν τόσο κρίσιμο ηγετικό ρόλο στη Διάσκεψη του Σαν 

Φρανσίσκο που οδήγησε στην ίδρυση των Ηνωμένων 

Εθνών το 1945". 

Δεκαετίες αργότερα, το Διεθνές Ρόταρυ εξακολουθεί 

να έχει τη δική του φωνή στα Ηνωμένα Έθνη μέσω του 

Δικτύου Ροταριανών Αντιπροσώπων, το οποίο δίνει 

στην οργάνωσή μας μια θέση στο τραπέζι συναντήσεων 

υψηλού επιπέδου. Η συνεργασία με τον Ο.Η.Ε. βοηθά 

επίσης το Ρόταρυ να επιτύχει τους πιο φιλόδοξους 

στόχους του, συμπεριλαμβανομένης της εξάλειψης της 

πολιομυελίτιδας. 

Η αφοσίωση του Ρόταρυ στο να κάνει τον κόσμο 

καλύτερο σημαίνει ότι η συνεχής συνεργασία με τον 

ΟΗΕ είναι πολύ σημαντική. "Κανένας από μόνος του δεν 

μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά και 

αποδοτικά τα πιο επείγοντα προβλήματα της ανθρωπό-

τητας. Απαιτείται ένας παγκόσμιος συνασπισμός 

κυβερνήσεων, επιχειρήσεων και οργανώσεων για την 

επίτευξη των Στόχων Αειφόρου Ανάπτυξης του Ο.Η.Ε.", 

λέει ο Walter B. Gyger, εκπρόσωπος του Ρόταρυ στα 

Ηνωμένα Έθνη στη Γενεύη. "Η επίτευξη αυτών των 

στόχων είναι η βάση για τη διατήρηση της ειρήνης στον 

κόσμο, την αύξηση της ευημερίας για όλους και την αντι-

μετώπιση των πιο σημαντικών προκλήσεων". 

Εορτάζοντας αυτή την επέτειο, δείτε με μια ματιά τη 

σχέση του Ρόταρυ με τον Ο.Η.Ε. τις τελευταίες 

δεκαετίες. 

Οικοδόμηση της Ειρήνης 
Μια συνεργασία με μια μακρά ιστορία 
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«Συνεργαζόμαστε στενά με την Παγκόσμια Οργάνωση Υγείας (Π.Ο.Υ.) και τη UNICEF σχετικά με την 

Παγκόσμια Πρωτοβουλία Εξάλειψης της Πολιομυελίτιδας και με άλλους φορείς  του Ο.Η.Ε. Αυτές οι 

σχέσεις ενισχύουν την εικόνα, την αξιοπιστία και τη θέση μας ως μία από τις κορυφαίες και πιο αναγνωρι-

σμένες οργανώσεις στον κόσμο».  

- Peter Kyle, υπεύθυνος του Δικτύου Αντιπροσώπων του Ρόταρυ την περίοδο 2018-20. 

"Οι εκπρόσωποι του Ρόταρυ διασφαλίζουν ότι η οργάνωση έχει φωνή στη διεθνή κοινότητα και 

θεωρείται σημαντικός παίκτης στη διεθνή σκηνή" . 

- Judith Diment, εκπρόσωπος στη Κοινοπολιτείας των Εθνών και υπεύθυνος του Δικτύου Αντιπροσώπων του Ρόταρυ 

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΤΑΡΥ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΗΕ 

ΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΕΙ ΤΟ ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΔΙΚΤΥΟ ; 

"Το περιβάλλον αποτελεί ένα σημαντικό ζήτημα για τους Ροταριανούς και είναι σημαντικό για το Ρόταρυ να 

απευθυνθεί σε διεθνείς οργανισμούς που διαθέτουν την εμπειρία για να υποστηρίξουν τις προσπάθειες των Ροτα-

ριανών Ομίλων. Η σύνδεσή μας με το Πρόγραμμα Περιβάλλοντος του Ο.Η.Ε. θα έχει σημαντικό αντίκτυπο" .  

- Joe Otin, Ροταριανός εκπρόσωπος του προγράμματος περιβάλλοντος του ΟΗΕ 

"Η οικοδόμηση της ειρήνης και η πρόληψη των συγκρούσεων είναι η πιο επείγουσα ανάγκη. Χωρίς ειρήνη, όλες οι 

άλλες δραστηριότητες κοινωνικής προσφοράς παραμένουν μάταιες. Χάρη στο παγκόσμιο δίκτυο, οργάνωσα το 

πρώτο Rotary Peace Projects Incubator . 

- Walter B. Gyger, εκπρόσωπος του ΟΗΕ στη Γενεύη 

Το Δίκτυο Αντιπροσώπων του Ρόταρυ αποτελείται από 32 μέλη από διάφορες χώρες που εκπροσωπούν το Ρόταρυ 

στα Ηνωμένα Έθνη, στα προγράμματα και τις υπηρεσίες του, και σε άλλους διεθνείς οργανισμούς, ενισχύοντας την 

προβολή του Ρόταρυ στη διεθνή κοινότητα. Ακολουθεί μια λίστα οντοτήτων του ΟΗΕ όπου εκπροσωπείται το 

Ρόταρυ: 

ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 

 Ηνωμένα Έθνη (ΟΗΕ) στη Νέα Υόρκη και τη Γενεύη 

 Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας (FAO) στη Ρώμη 

 Διεθνές Ταμείο Γεωργικής Ανάπτυξης (IFAD) στη Ρώμη 

 UNICEF στη Νέα Υόρκη και στο Ναϊρόμπι της Κένυας 

 Πρόγραμμα ανάπτυξης του ΟΗΕ (UNDP) στη Νέα Υόρκη 

 Οικονομική Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Αφρική 
(ECA) στην Αντίς Αμπέμπα της Αιθιοπίας 

 Οικονομική Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για τη Λατινική 
Αμερική και την Καραϊβική (ECLAC) στο Σαντιάγο της Χιλής 

 Εκπαιδευτικός, Επιστημονικός και Πολιτιστικός 
Οργανισμός του ΟΗΕ (UNESCO) στο Παρίσι και το Ναϊρόμπι 

 Πρόγραμμα Περιβάλλοντος του ΟΗΕ (UNEP) στο Ναϊρόμπι 

 Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR) 
στη Γενεύη 

 Ισότητα των Φύλων και την Προστασία των Γυναικών (ΟΗΕ) 
στη Νέα Υόρκη 

 Παγκόσμια Τράπεζα, Ουάσιγκτον, D.C. 

 Παγκόσμιο Πρόγραμμα Τροφίμων (WFP) στη Ρώμη 

 Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) στη Γενεύη 
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1914 - Ο Chesley Perry, γνωστός ως ο πρώτος Γενικός 

Γραμματέας του Ρόταρυ, γράφει: «Αφήστε το 

Ρόταρυ να καθορίσει τη διεθνή ειρήνη και την 

καλή θέληση ως αποστολή της διεθνούς αυτής 

οργάνωσης». 

1942 -  Οι Ροταριανοί διοργανώνουν συνέδριο στο 

Λονδίνο που οδηγεί στη δημιουργία της 

UNESCO, με στόχο την οικοδόμηση της ειρήνης 

μέσω της γνώσης και της επικοινωνίας. 

1945 - Τον Ιούνιο, εκπρόσωποι από 50 έθνη 

συγκεντρώνονται για μια διάσκεψη στο Σαν 

Φρανσίσκο των Η.Π.Α. για την οριστικοποίηση 

και την έγκριση της Χάρτας του Ο.Η.Ε. Το Ρό-

ταρυ είναι μία από τις 42 μη κυβερνητικές 

οργανώσεις που συμμετέχουν με επίσημο 

συμβουλευτικό ρόλο.  

1946 -  Οι Ροταριανοί παρευρίσκονται στις πρώτες 

συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης των 

Ηνωμένων Εθνών. 

1950 -  1970 – Αλλάζει η σχέση του Ρόταρυ με τα 

Ηνωμένα Έθνη αυτή τη περίοδο διακόπτοντας 

τον συμβουλευτικό του ρόλο, για να αποκτα-

σταθεί εκ νέου η συνεργασία αυτή το 1980. 

1985 -  Το πρόγραμμα PolioPlus ξεκινά, ωθώντας το 

Ρόταρυ να δημιουργήσει στενότερη συνεργασί-

α με τον Ο.Η.Ε., την Π.Ο.Υ. και άλλους οργα-

νισμούς. 

1989 -  Εγκαινιάζεται η ετήσια Ημέρα του Ρόταρυ στα 

Ηνωμένα Έθνη 

1991 - Το Ρόταρυ δημιουργεί ένα δίκτυο 30 

εκπροσώπων στα Ηνωμένα Έθνη και σε άλλους 

οργανισμούς. 

2000 -  Το Ρόταρυ συνεργάζεται με το Ίδρυμα των 

Ηνωμένων Εθνών για τη συγκέντρωση 

χρημάτων με σκοπό την εξάλειψη της 

πολιομυελίτιδας 

2013 -  Ο πρώην Γενικός Γραμματέας του Δ.Ρ.  Ροτ. 

Edwin H. Futa διορίζεται ως ο πρώτος επικε-

φαλής του Δικτύου Αντιπροσώπων του Ρόταρυ 

(Rotary Representative Network). 

2020 -  Τα Ηνωμένα Έθνη γιορτάζουν τα 75 χρόνια από 

την υπογραφή της Χάρτας. 

 

Vanessa Glavinskas  

ΧΡΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Τι είναι η Ημέρα του Ρόταρυ στα Ηνωμένα Έθνη; 

Κάθε Νοέμβριο, η Ημέρα του Ρόταρυ στα Ηνωμένα Έθνη επισημαίνει τις ανθρωπιστικές δραστηριότητες 

των οποίων ηγούνται το Ρόταρυ και ο Ο.Η.Ε. σε όλο τον κόσμο. Τα τελευταία χρόνια, τα μέλη συγκεντρώ-

νονται στα κεντρικά γραφεία του Ο.Η.Ε. στη Νέα Υόρκη ή σε ένα από τα άλλα γραφεία του οργανισμού, 

όπου ακούνε βασικούς ομιλητές και ανταλλάσουν πληροφορίες. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το rotary.org/un-day. 
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Η 
 πανδημία του COVID-19 δημιούργησε 

προκλήσεις για την υγεία που ξεπερνούν την 

ίδια την ασθένεια. Τον Μάϊο, ο Παγκόσμιος 

Οργανισμός Υγείας ανέφερε ότι 80 εκατομμύρια 

παιδιά κάτω του ενός έτους σε όλο τον κόσμο, δεν εμ-

βολιάσθηκαν για κάποιες ασθένειες.  Η διακοπή των 

εμβολιασμών - όπου αναγκαστικά υπάρχει στενή 

επαφή μεταξύ των υγειονομικών λειτουργών, των 

βρεφών και των οικογενειών τους - ήταν απαραίτητη 

για την αντιμετώπιση της πανδημίας.  

Ωστόσο, όπως προειδοποιεί η Εκτελεστική 

Διευθύντρια της UNICEF, Henrietta Fore: "Δεν 

μπορούμε να ανταλλάξουμε ένα θανατηφόρο ξέσπασμα 

με ένα άλλο". 

Μέσα σε αυτές τις προκλήσεις, οι συνεισφορές του 

Ρόταρυ στην εξάλειψη της πολιομυελίτιδας είναι πιο 

σημαντικές από ποτέ. Τον Ιανουάριο του 2020, το 

Ίδρυμα Bill & Melinda Gates και το Ρόταρυ ανανέωσαν 

τη μακροχρόνια συνεργασία τους, δεσμευόμενοι να 

συγκεντρώσουν επιπλέον 450 εκατομμύρια δολλάρια 

για το πρόγραμμα αυτό τα επόμενα τρία χρόνια. Το Ρό-

ταρυ έχει δεσμευτεί να συγκεντρώνει 50 εκατομμύρια 

δολλάρια κάθε χρόνο, με κάθε δολλάριο να διπλασιάζε-

ται από το Ίδρυμα Gates.  

«Ενώ η αντίδραση στην πανδημία του COVID-19 είναι 

μια επείγουσα παγκόσμια προτεραιότητα για την υγεία, 

δεν μπορούμε να αφήσουμε την πρόοδό μας στην εξά-

λειψη της πολιομυελίτιδας να οπισθοδρομίσει», ανα-

φέρει ο Michael K. McGovern, Πρόεδρος της Διεθνούς 

Επιτροπής PolioPlus του Ρόταρυ και μέλος του Εποπτι-

κού Συμβουλίου της Παγκόσμιας Πρωτοβουλίας για 

την Εξάλειψη της Πολιομυελίτιδας (GPEI).  

"Η πρόσφατη επιτυχία μας στην επικράτεια της 

Αφρικής δείχνει ότι ένας κόσμος χωρίς 

πολιομυελίτιδα είναι εφικτός, αλλά πρέπει να δοθεί 

προτεραιότητα στην ανανέωση της υποστήριξης για 

τις συνεχιζόμενες προσπάθειες στις δύο εναπομείνα-

σες ενδημικές χώρες, προκειμένου να εκπληρώσουμε 

την υπόσχεσή μας", τονίζει ο ίδιος 

Τον Μάρτιο, το GPEI βοήθησε στην παγκόσμια 

αντίδραση κατά της πανδημίας του COVID-19, 

αξιοποιώντας την υποδομή που δημιουργήθηκε για τον 

εμβολιασμό και την παρακολούθηση της 

πολιομυελίτιδας. Όλο αυτό το διάστημα, διέθεσε 

κεφάλαια και άλλους πόρους για να συνεχίσει τις 

προσπάθειες εμβολιασμού κατά της πολιομυελίτιδας 

μόλις οι συνθήκες ήταν ασφαλείς, και για την 

προσαρμογή της υποδομής εμβολιασμού και 

παρακολούθησης, όπως απαιτείται. 

Η εμπειρία από την πολιομυελίτιδα στηρίζει 

την πανδημική αντίδραση 

Όταν εμφανίστηκε ο COVID-19, το GPEI ανταποκρίθηκε 

άμεσα με την εμπειρία δεκαετιών. Ενώ οι κρίσιμες 

λειτουργίες της προσπάθειας εξάλειψης της πολιομυ-

ελίτιδας συνεχίστηκαν, οι εργαζόμενοι στον τομέα αυ-

τό συμμετείχαν στην ανίχνευση επαφών, στην εκπαί-

δευση και ενημέρωση των κοινοτήτων σχετικά με 

τους τρόπους μείωση της μετάδοσης και της έκθεσης 

στον COVID-19. Σε πολλές περιπτώσεις, οι εργαζό-

μενοι πραγματοποιούσαν ταυτόχρονα δραστηριότητες 

εξάλειψης της πολιομυελίτιδας και ελέγχου και πρό-

ληψης του COVID-19. 

Η υποδομή για την εξάλειψη της πολιομυελίτιδας έχει 

Καλή Θέληση 
Διατηρώντας την αφοσίωση μας στην  
αντιμετώπιση της πολιομυελίτιδας 

Το Ρόταρυ και οι συνεργάτες του έχουν κινητοποιήσει  τις υποδομές καταπολέμησης των 

ασθενειών για να ανταποκριθούν στο COVID-19 - ενώ παραμένουν αφοσιωμένοι στην εξάλειψη 

της πολιομυελίτιδας 
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αποδειχθεί ανεκτίμητη στην αντιμετώπιση της 

πανδημίας του κορωνοϊού: οι ανοικτές γραμμές επικοι-

νωνίας της GPEI, τα κέντρα επιχειρήσεων έκτακτης 

ανάγκης, ο τεχνολογικός εξοπλισμός και τα μεταφορι-

κά μέσα χρησιμοποιήθηκαν για να αντιμετωπίσουν τις 

προκλήσεις και τις ανάγκες που δημιούργησε ο COVID-

19.  

Συνεχείς επιχορηγήσεις για το Polio Plus 

Οι δραστηριότητες ανοσοποίησης κατά της 

πολιομυελίτιδας άρχισαν να επαναλαμβάνονται τον 

Ιούλιο, λαμβάνοντας προφυλάξεις για την προστασία 

των εργαζομένων και των κοινοτήτων στη πρώτη 

γραμμή. Με χρηματοδοτήσεις των Ροταριανών μελών, 

το Ρόταρυ διέθεσε περισσότερα από 50 εκατομμύρια 

δολλάρια σε προγράμματα PolioPlus τον Ιούνιο στο 

Αφγανιστάν και το Πακιστάν και σε ολόκληρη την 

Αφρική.  

Στο Αφγανιστάν, η «κοινωνική κινητοποίηση» είναι 

ζωτικής σημασίας. Αυτή περιελάμβανε τη διανομή 3 

εκατομμυρίων ράβδων σαπουνιού για την βελτίωση 

της υγιεινής, την προστασία από την πολιομυελίτιδα 

και τον COVID-19 και τη βελτίωση των τοπικών προ-

σπαθειών εμβολιασμού. Στο Πακιστάν, η αντίστοιχη 

κοινωνική κινητοποίηση δίδει ιδιαίτερη έμφαση στην 

προσέγγιση των τοπικών θρησκευτικών ηγετών, οι 

οποίοι μπορούν να προωθήσουν τους εμβολιασμούς με 

ανακοινώσεις και κηρύγματα από τα μουσουλμανικά 

τεμένη. 

Τον Ιούνιο, η Π.Ο.Υ. δεσμεύτηκε να χρηματοδοτήσει 

την οργάνωση Ημέρας Υποεθνικής Ανοσοποίησης στη 

Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό το πρώτο τρίμηνο του 

2021. Μια επιχορήγηση ύψους 3 εκατομμυρίων 

δολλαρίων από το Ρόταρυ θα βοηθήσει στη 

χρηματοδότηση εμβολιασμών για περίπου 8,4 

εκατομμύρια παιδιά σ’ αυτή τη χώρα. 

Το Περιφερειακό Γραφείο της Π.Ο.Υ. στην Αφρική 

συνεχίζει την παρακολούθηση και τον έλεγχο της 

πολιομυελίτιδας σε 47 χώρες της ηπείρου. Η 

επιχορήγηση PolioPlus ύψους 4 εκατομμυρίων 

δολλαρίων θα χρηματοδοτήσει δραστηριότητες εργα-

στηριακών ελέγχων και παρακολούθησης, καθώς επί-

σης και διαδικαστικές αλλαγές που είναι απαραίτητες 

λόγω του COVID-19. 

Καθώς το Ρόταρυ ετοιμάζεται για την Παγκόσμια 

Ημέρα Πολιομυελίτιδας στις 24 Οκτωβρίου, οι Ροτα-

ριανοί γνωρίζουν ότι ακόμη και εν όψει της πανδημίας 

του κορωνοϊού, πρέπει να συνεχιστεί το σημαντικό 

έργο καταπολέμησης της πολιομυελίτιδας. Τώρα 

περισσότερο από ποτέ, απαιτείται η υποστήριξη όλων 

των Ροταριανών μελών για να κερδίσουν τον αγώνα 

για έναν κόσμο χωρίς πολιομυελίτιδα.  

 

- HANK SARTIN 

Τον Ιούνιο, το Ρόταρυ ενέκρινε επιχορηγήσεις για: 

Την ενοικίαση  

19.306 οχημάτων  

για τους εργαζόμενους 

πρώτης γραμμής στο 

Αφγανιστάν 

Την αγορά  

90 εκατομμυρίων  

στοματικών εμβολίων 

για πολιομυελίτιδα 

 

Την εκπαίδευση  

12.139 ατόμων  

σε θέματα  

υγείας στο Σουδάν 

 

Την πρόσληψη 

2.530 εργαζομένων 

στον τομέα υγείας 

στο Πακιστάν 
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΡΟΤΑΡΥ 2021 
Η φιλόξενη πόλη της Ταϊπέι σας προσκαλεί στο Παγκόσμιο Συνέδριο του Ρόταρυ από τις 12 έως τις 16 Ιου-

νίου 2021. Το Συνέδριο του Ρόταρυ είναι το καλύτερο μέρος για να διερευνήσετε νέες ευκαιρίες προσφο-

ράς, για την φιλία και τη συναδέλφωση. Είμαστε 12 Ροταριανές Περιφέρειες στην Ταϊβάν με περίπου 35.000 

Ροταριανούς, όπου ως οικοδεσπότες ανυπομονούμε να σας δείξουμε τη φιλοξενία και να σας υποδεχθούμε 

με ένα θερμό καλωσόρισμα. 

Η γοητεία της Ταϊπέι βρίσκεται στο ζωντανό πνεύμα, τον ενθουσιασμό, τη ξεχωριστή κουλτούρα, τις γα-

στρονομικές απολαύσεις και πολλά άλλα. Η καινοτομία και οι συνεχιζόμενες εξελίξεις στην Ταϊβάν έχουν 

προσελκύσει ανθρώπους από όλο τον κόσμο. 

Ελάτε μαζί μας στο Ροταριανό Συνέδριο το 2021 και Νοιώστε την Ενέργεια στην Ταϊπέι. Ανυπομονούμε να 

σας δούμε! 

 

Χρήσιμοι ενημερωτικοί σύνδεσμοι: 

Εγγραφή στο Συνέδριο: https://www.riconvention.org/en/taipei/register 

Ιστοσελίδα Συνεδρίου: https://www.riconvention.org/en/taipei 
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από 

το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουρ-

γία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο 

της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέ-

ες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και 

χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν 

την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύ-

ψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται 

και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 
Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. 
Μέξης 

2. Παρουσιών 
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 
Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 
Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 
Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  
Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 
Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 
Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 
Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 
Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  
Κρίτων Τζαβέλλας 
 
 
 

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 
Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  
Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  
και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 
Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 
Βασίλειος Βάρσος, Πρόεδρος  
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  
Ιωάννης Φούγιας 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 
Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 
Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος,  
Ιωάννης Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 
Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  
Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης,  
Λουκάς Μακρής, Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής Δράσης 
Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  
Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 
Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  
Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 
Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 
Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος,  
Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 
Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  
Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  
Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 
Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 
Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας,  
Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  
Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  
Άλκης Παναγιωτόπουλος  
18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 
Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 
Ιωάννης Δομάγερ, Σταμάτης Μπερής,  
Σταύρος Κατσούλης 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 





















https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

